[evVNTPIEC ZUVAPTNOEIC

AIdaokovTeG: . AppdTn, A. POTAKNG
EnmipeAeia diagaveiwv: A. POTAKNG

> XoAn HAekTpoAoywv Mnxavikwyv
Kal Mnxavikwv YNoAoyloTwV

EBviko MeTooBio MoAuTexveio




AvanapaoTtaon AKoAouBiwv

A o oo HEE e

A o

AxoAouBia: apibunTikn ocuvapTnon pe nedio opiguou To N.

Me yeviko () «KAEIOTO») TUMNO 4,: N-00TOG OPOG CUVAPTHOEI N.

Kwdikonoinon oe duvapooesipd Jiac (npayuaTtikng) HeTaBAnTnc x.

FevvATpia Suvaptnon (M) A(x) akohouBiac a: A(x) = Y20 5 a,z"

B >UVTEAEOTNC TOU X" aVTIOTOIXEI O€ N-00TO OPO akoAoubiac a.

B EniAeyoups diaoTnpa TIHWY X WOTE OEIpa va ouykAivel (navral).

B 'Etol Bewpoupe oT1 A(X) aneipa napaywyioiuyn (avaAuTikn).
MNapaywyiloupe/oAokAnpwvoupe TNV A(X) wc Nnenepacpevo abpoioua.

Kabe akoAoubia a avTioTolxei o€ povadikn Mz A(x).

> A(x) avTioToIxel oe povadikn akohouBia: o, = (1/n!)AM™(0)

MeTAOXNUATIOUOC KAl «AAYERPIKOC» XEIPIOUOC aKOAOUBIWY Kal

eniAuon Twv NpoBANHATWY NOU KWOIKOMOIOUV.

AlakpiTa MabnuaTikda (Avoién 2013) FevVATPIEC SuvapTnosic 2




[NapadeiypaTta

O [IXakoloubBiacl,1,1,1, ....:1/(1—ux)
O Tz akoAouBiaga,=b A" : b/(1 — Az)
O [Z yia nenepacpevec akoAouBiec (unoAoinol opol BewpouvTal 0).

B [> akoAouBiac 0,0, 1, 2, 3,4, 5: x2+ 2x3 + 3x* + 4x> + 5x°
B > akohoubiag a, = C(n, k): (1 + z)”

O T[> akoAoubiaga, = n+1 :

B I3 akolouBiag B, =n: B(a:) =z/(1— a:)
O AkoAouBia nou avTioToixei o Mz A(x) = 5/(1 - 4x): a, =5 4n
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[NapadeiypaTta

O AkoAouBia avTioToixel g 'z A(x) = 1/(1+x);
B [EeviKEUPEVO OUWVUHIKO avantuypa (oTtav n dev €ival puUCIKOC):

Xnn—1)---(n—k+1) ,

(1+z)" =143, k! s
k=1 :
1 —~ (n+k—1
B EidikoTEPA, av n PUGIKOC: m =1+ Z ( 2 )x"’
k=1

B  AnAadn n 1/(1-x)" eivai n ' yia cuvduaopouc k ano n avTikeigeva
ue enavaAnyn (n diavoun k idiwv avTiKEINeEVWY O N dlaK. UNOJOXEC).

O Me Baon YeVIKEUPEVO OUWVUNIKO avanTuyua,

_1_|_i(_1)(_1_1)"'(_1_k+1)$k:1+i(_1)kxk

l+z = k!

B ApanlZA(x) = 1/(1+x) avTioToixei oTnv akoAouBia a, = (-1)"
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[Mpa&sic AkoAouBiwv

O MNpaéeic peta&u akoAoubiwv:

AiaBabuion pe ouvteheoTn c: (car), = cay,
Fpappikdg ouvduacuos: (ca + dfB), = cay, + dB,

Ae€ia oAioBnon kata k Beosic: {O yien =0 E—1

k
(Soat)s = Qn_r YO N>k

ApioTepn oAioBnon kata k B¢oeig: (S~ *a), = anik

AkoAouBia PEPIKOV aBPOIoHATWOV: Yn = 2 po Ok

AkoAouBia CUPNANPWHATIKWV HEPIKWV ABPOICHATWV: 0, = D 10 Qi
EuBeia diapopad: (Aar), = a1 — ay

AvaoTtpo®n diapopa (oAioB. eubeiag 1 Beon 6edia): (Va), = a,, — a1

SuveNiEn: (ax B), = > 1o Wln—k
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Baoikec I010TNTEC

O [pappikn 1010TNTA:
B H akoAouBia ca + dB €xel I'Z Tnv c A(x) + d B(x).

B HIE 288, = - 4 - éxel oxohovBio my 4" + 9 - 2"
47 4 =
B HII 28— = 5% + 5, €xeL anolovbio. my 5-3" +4 - 7"

O IdioTnTa oAioBnonc:
B H akoAoubBia Ska EXEI [Z TNV xk A(x), a(pou

Zan:ﬂ ZOx —I—Zan L L"

m [1.x.0,0, 0,0, 1, 1, 1,1, ... z—:xa FZ TNV x4/(1 X)
0,0,1,2,4, .., 2"2¢exe 'z 1nv x2/(1- 2x)
B H akoAouBia Ska exel 'z Tnv z* (A ( (z) — Z o ;T )
B [l.x. n akoAouBia a, = 2"*3 gxel ['Z TV
g —1— 2z — 427 = 2

—2z
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Baoikec I010TNTEC

O Mepikwv aBpoIiohaT®wV: Yn = > opo Ok
B [lapaTnpoupe OTI A, = Y, — Yn g
B Apa A(x) =T (x) - xI'(x) = IN'(x) = A(x) / (1-x).
m [l.x.y,=n+1 €ival akoAoubia pepikwv aBpoiocuatwyv TG a, = 1.
O Apaexel 'Z tnv MN(x) = 1/(1-x)?2
B [loia eivain 'z Tng B, = n(n+1)/2;
O H B, anoTeAei Tnv akoAouBia pepikwv abpoiopatwy TnG 6, = N,
n onoia €xel 'z Tnv D(x) = x/(1-x)2.
O Apa exel 'Z Tnv B(x) = x/(1-x)3
O Zuvehi&n a=B exel ' Tnv A(x) B(x).
B O ouvTeAeoThG Tou X" aTo A(x) B(x) eival (a* B)n =D 1o CkBn—k
® [loia gival n T'E TG akolouBiag a, = Y, _, 3¥2n*
O Ano 1d1oTnTa cuveAiEng, A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
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Baoikec I010TNTEC

O IdiotnTa Tn¢ KAipakac:
B H akoAoubBia y, =na, exel Mz TI’]V F(x) = x A'(x), apou

I'(z) =zA'(z) = CCZ a,z") = wZnanw = Z(nan)w"’
n=0
1 X
®m H akoloubia d, = a, /(n+1) €xal FZ Tnv A(z) = —/ A(z)dz
Z Jo

o0 o0

1 o
A Alz)dz = - 2dz =~ e i
@) =3 [ A Z/a SISt SIS
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[NapadeiypaTta

O Moia €ival n 'Z Tng akoAouBiac B = ca + d;
B B(x) =cAx) + d/(1-x)

O Moia eival n 'Z Tng akoAouBiag B, = c" a
B B(x) = A(cx)

O [Moia €ival n akoAouBia pe 'z tTnv A(x) = 4x + 2/(1-3x) ;
@ a,=2,a0,=10,a,=23",yian = 2.

0 [Moia €ival n akoAouBia pe 'z Tnv A(x) = 2/(1 - 4x2) ;
B AvaAuon oe kKAaopaTta: A(x) = 1/(1-2x) + 1/(1+2x)
B AkoAouBia g, = 2" + (=2)"

O Moia eival n akohouBia pe IS Ty A(z) = 222 9o —ldz—1

— (I4z)(1+3z)(1—2x)2

. : 1 1 : 2
m  Avaluon oe kAGopata: A(z) = Toa T 138z 122 (1—22)2

B AkoMloubBia a, = (=1)" + (=3)" - 2" - (n+1)2n+!

n 1/
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Eqpappoyeg

O ... Twv I'Z €ival NoAAEC kAl onpavTikeG. MeTa&u aAAwv:
B YnoAoylopyoc abpolouaTwy.
B EniAuon npoBAnuatwyv cuvOuacoTIKNC.
B EniAuon avadpouikwV €EICWOEWV.

0 MeBodoAoyia eniAuconc npoBANHATWV:

B AlgTunwon Pe Baon pia akoAouBia (n ocuvouaopo akoAouBiwv) woTe
0 «KAEIOTOC» TUNOC YIa TOV h-00TO Opo va divel Tn Auon.

B YnoAoylopoc TnG 'Z Tn¢ akoAouBiac (pe Baon 1010TNTEC MY).
B AvanTtuypa 'Z kat unoAoyiopoc ekgppacnc yia n-ooTo 0po.

O YnoMloyiopdg aBpoiopartog 7 3kon—k
B [Z avTioToixng akoAouBiac a sival n A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
B AvaAuon oe kAaopata: A(x) = 3/(1-3x) - 2/(1-2x)
B Afpoiopa = g, = 3"+ — 20+l
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YnoAoyiocuoc ABpoicuaTwyv

O YnoAoyiopog aBpoioparoc > p o k?

AkoAouBia a, = n gxel 'Z Tnv A(x) = x/(1-x)?

I310TNTa KAipgakag: B, = n? €xel 'Z Tnv B(x) = x(1+x)/(1-x)3
ABpoioua avTIoToIXEl oTNV akoAouBia pepikwv aBpoioPaTwy TNG
akoAouBiac B, n onoia exel 'Z Tnv MN(x) = x(1+x)/(1-x)*

_ —~ (4+k—-1 = (k+3
Xpnoiponoioupe (1 — ) 4=1+Z< . )m’“=1+2( - )az"‘
2

k=1 k=1
' = ~ (k+1\ x = [k + k
.. KOl £XOUIE: (1_"”)4_;( 5 ):v %o (1_“’)4_;( i ):c
1 2 2 1 1
ABPOIOLG = (n;r )+<n; ):(n+ )6(n+ )n

O Opoiwg va unoloyioBsi To aBpoioua > 7 k°
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[MpoBANuaTa ZuvoudaoTIKNCG

0 ZuvnOeig ['Z xpnoigonolouvTal yia TNV Kwdikonoinon Kal eniAuon
npoBANHUATWY CUVOUUdOH®V.

B [1a kaBe avTikeiyevo A, KwWOIKOMOIOUKE OTOV €KOETN TNC METABANTNAC X
NOOEC (POPEC UMOPOUKE VA TO EMAEEOUUE.

O 1+x+x2+x3+...+XxP: ynopoupe va emAeEoupe T0 A0, 1, ..., p
popec (Hnopei aneipo abpoiopa).

O e autn Tn @aon kwdikonolouvTdl ol NEPIOPICUOI.

O AnapiBuntnc via (eniAoyec) avTIKEIJEVOU A.

B AnapiOunTtec via dla@opeTIKA avTikeipyeva noAAanAaoialovTal
(kavovac yivouevou) kai divouv M2 yia cuvduaououc ano n
AaVvTIKEIPEVA.

B O ouvTeAeoTNC Tou XX oTn 2 avTioToixel oTov #0ouvduaouwy kK
ano n avTikeigeva (Uno Touc NMEPIOPIOHUOUC NMoU EXOUME BETEN).

B H > kwdikonolei OAa Ta evOeXOUEVA TOU NEIPAPATOC Kal
#TpONWV va NpokUWElI KABe evOEXOUEVO.
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[NapadeiypaTta

O

>uvOuaopoi ano n avTIKEIHeEVaA XwPIC eEnavaiAnyeic:

B AnaplBunTnc via kabe avTikeigevo: 1+x

B > (1+x)". ZuvTteAeoTnc xk = C(n, k).

>uvOuaopoi ano n avTIKEIJEVA UE aneEPIOPIOTEC ENAVAANYEIC:

B AnapiBunTnc via kKabe avTikeigevo: 1+x+x2+x3+... = 1/(1-x)

B > 1/(1-x)". ZuvteAheoTnc xk = C(n+k-1, k).

>uvouaopoi ano n avTIKEIYEVA JE anEPIOPIOTEC ENAVAANYEIC WOTE
KABe avTIKEINEVO va eNIAEyEi TouAaxioTov 1 @gopa:

B AnapiBunTnc via Kabe avTikeigevo: Xx+x2+x3+... = x/(1-x)

B > x"/(1-x)". ZuvteAeoTnc xk = C(k-1, n-1).
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[NapadeiypaTta

O #Auoswv eiowong z,+z,+z5;+z, = 30 OTOUG QUOIKOUG AV
z, apTiog, BeTikoG < 10, z, nepiTtog < 11,3 <2z, < 10,0 < z, < 15.
B AX)=(x2+x%+.. X1 (x+x3+...+x1 D) 3+ x4+ +x19) (1 +x+x2+...+x1°)
B Zntoupevo divetal ano ouvteAsoTtn x3° nou eivar 185.
B O ouvteAeoTmnc Tou x39 ornv A(x) d&€v TauTi(eTal JE QUTOV OTNV

A'(X) =2+ XX+ ) (XX +x2+.. ) G+ X2+ ) (1 +x+ X2+ x3+..)

O Keppata 20 AenTwyv, 50 AenTtwy, 1 eupw Kal 2 supw.
>uUvOudoNoi JE oUuVvOoAIKN a&ia N EUpw WOTE TOUAAXIOTOV €va KEpUaA
ano kabe eidoc.
B KwdikonoloUPe oTov ekBeTN TNV aia Twv kKeppdTwV (0 AenTa).

WA= ot ot a0 ot Pyt ) Epdud Pt
B To {nToupevo diveTal ano TOV OUVTEAEOTH Tou x100n

AlakpiTa MabnuaTikda (Avoién 2013) revvnTpiec ZuvapTtnosic 14




[NapadeiypaTta

O #3iavopwyv 2n+1 idiwv pnaAwv o€ 3 dIAKEKPIPMEVEC UNOOOXEC
wOoTE KAGBe unodoyxn va £xel < n PNAaAesc.
B HTIZeival A(x) = (1+x+x24+...+x")3 = (1-x"+1)3/(1-x)3
B To (nToupevo diveTal anod Tov OUVTEAEOTH Tou x2h+1
B Me npaéeic:

1
_ n+1 2n+2 3n+3
Alz)=(1—-3z""" + 3z —x )(1_1;)3
— (k+2
—(1—3 n+1 3 2n+2  _.3n+3 1 k
( " + 3x ") 1 1+ ,;Zl 5 )%

B O ouvteAeoTnc Tou x2"*1 gjval

(2n2—|—3) _3(n—2|—2) :@

AlakpiTa MabnuaTikda (Avoién 2013) revvnTpiec ZuvapTnosic 15




[NapadeiypaTta

O T2 yia tn diavoun 20 papkadopwyv, 6 paupwyv, 10 npacivwyv, Kal
4 KOKKIVWV, 0€ 2 kKaBnynTtec woTe KaBe kabnynTtnc va napel 10
napkadopouc kal TouAaxioTov 1 ano kabe xpwya.

B Aiavoun ortov 1° ka®nyntn (cuppwva Pe Neploplopouc) kabopilel Ti
0a napel o 2° kabnynTnc HE povadikd Tpono.
B Apkei va diatunwooupe Tn M2 yia Tov 1° kabnyntn.
(X+XZHX3+XHX) (X+X2+...+X2) (X + X2+ X3)
B To {nToupevo diveTal ano Tov oguvTeAeoTn Tou x10 nou €ival 15.
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[NapadeiypaTta

O 100 (un diakekpigevol) enifaTtec kaTepaivouv os 4
(OlakekpIPeEVEC) oTaoslc. [evvnTplia ZuvapTnon oTav:

O Aegv unapyouv NePIOPICHOI.
B #akepaiwv AUCEWV TNG z,+2,+25+2, = 100 pe z4, z,, 25, z, = 0.
B (1+x+x2+x3+.)4 = 1/(1 - x)4
B ZnToupevo diveral and ocuvteheoTn x19 nou eivar C(103, 3)
O #enmB. 3" ograon = #emP. 21 oraon = #enif. 1n oraon.
B [lpeneli z, = z;+K, K = 0, KAl Z3 = Z,+A = z;+K+A, A = 0.
B #akepaiwv AUCEwV TNG 3z;+2Kk+A+2z, = 100 pe z4, K, A, z, = 0.
B (1304 +Xx22) (1 +x2+ x4+ .. +x100) (1 +x+x2+...+x100)2
B Zntoupevo OiveTal ano ouvteAsoTtn x19 nou eival 30787
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EkBeTikeC MevvnTpIEC ZUVAPTNOEIC

O ... yia npoBAnuaTa diaTta&swv.
B AIGKEKPIYEVA AVTIKEIJEVA O OIAKEKPIUEVEC BEOEIC.

B AvalnToUUE TOV OUVTEAEOTN TOV OUVTEAEOTH Tou xX/k!
(ouclaoTika noAAanAacialoupe ToV OUVTEAEOTN Tou XX pe ki)

B AapBavoupe unown d1aTa&eic oTov OXNUATIONO TWV anapifunTwy.

O Aiata&eic k avTiKEIJEVWY ano n Xwpic enavaiAnyn.
m P(n, k) = C(n, k) x k!
B To P(n, k) npokunTel w¢ ouvteAeoTnC Tou xK/k! oTo (1+x)"

n n k

" /n . n! X nl =z
(”“’)nzz(k)"" :Z(n—k)!k!x :Z(n—k)! k!
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EkBeTikeC MevvnTpIEC ZUVAPTNOEIC

00 L

O ExBetikn MevvATpia Zuv. E(x) akohouBiag a: E(z) = > 0° (o, %y
B >uvTeAeoTnC Tou X"/n! avTIiOTOIXEl O N-00TO Opo akoAoubiac a.

O «EkBetikn» yiaTi atnv akoAouBia 1, 1, 1, ... avTIOTOIXEI N
EkOeTikn I'Z (ErZ) ex Aoyw TNC TQUTOTNTAC:

2 3 o0 n

c_1,. %, % = x
€ = —I—ﬁ—l—g_*-a—l—“._n:oﬁ

n — plZs
n:

B EkBeTikOC anapiBunTNC via HETABeTeIC N d1APOp. AVTIK.: &
EkBeTIKOC anapiOunTnNC yvia HETABECEIC N I0IWV AVTIKEIHEVWV: x"’/n!

B El> yia petabeoeic n avTikeElyevwy o€ k opadec Pe id1a avTikeipeva
huE NANBapiBpo opadwv ny, Ny, ..., Ny -

) T o2 ) T n! e

ny!  ns! ne! ngd.oong! ngdloong! nl
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[NapadeiypaTta

O ErZ via diavopn k O1GKEKPIMEVWYV AQVTIKEIMEVWYV OE
N OIOKEKPIUEVEC UMOOOXEC XWPIC NEPIOPICUOUC Kal
XWPIC va exel onuaocia n ogipa oTIC unodoxEc.
B Jooduvapa, ErZ yia diata&eic k ano n Pge anepIOpIOTEC EI'ICIV?(:J)\I’]LPEIQ.

T

B EkBeTikoc anapiBunTnc via kabe unodoxn: 1 + T + o1 -+ a7 +-.-.-=€

B ExBemikn 2: e™ kar o ouvteAeoTnc xK/ k! gival nk
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[NapadeiypaTta

0 To idlo ye neplopiopo kapia unodoxn va unv peiver kevn (k = n):
B EkBeTikOC anapiOunTtnc via kabe unodoxn: e* - 1
B ExkBerikn MZ: (ex-1)"

B >uvteheoTng Tou xK/k! gival ioog pe 2:(—1)‘Z (n) (n—0O)F
O E@papuoyec: =

B [Ipoypappa HEAETNC 4 pabnuaTtwy yia 7 NUHEPEC wWOTE KABe padnua
va JeAeTNOei TouAayxioTov 1 nuepa.
O «Aiavoun» 7 dlak. nuepwy o€ 4 diak. pabnuaTta woTe Kaveva

Hadnua va Pnv PEIVElL «KEVO>,

O #«dlavopwv»: 47 — 4x37 + 6x27 -= 4 = 8400

B Avabeon 20 peTanT. gpoITNTWV O 5 epyaoTnpla woTe KAbe
gpyaoTnplo va dexbei TouAaxiaTtov 1 goITnTn.
O #«avabeoswyv»: 520 — 5x420 + 10x320 - 10x220 + 5
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[NapadeiypaTta

O #nevradikwv cuhB/pwv PNKOUC N JE apTio nAnboc ano 1:

B EkBeTikOC anapiBunTnc via kabsva ano Ta yneia 0, 2, 3, 4:
33'2 173

L xr
1+ﬁ+§+§+‘“:€
B EkBeTikOoc anapiBuntnc via ynoio 1:
1+m2+w4+x6+ _ efte”
2! 4! 6! 2

B EkBerikn Z: e*(eX + eX)/2 = (e>* + e3X)/2
B >uvTeAeoTnc Tou x"/n! givar (5" + 3M)/2
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[NapadeiypaTta

O #nevradikwv CUPB/pwv PUNKOUC N WE apTio nAnBoc 1 kal nepITTo
nAnBoc O onou Ta 2, 3, 4 gugavifovtal ToulayxioTov 1 qopa.
B EkOeTikOC anapiOunTtnc via kabeva ano Ta ynepia 2, 3, 4: ex -1

B EkBeTikOC anapi®untnc yvia ynoio 1: (eX + eX)/2
B EkBeTikoc anapi®untnc yvia ynoio 0:
r z2 25 <z ==
nta ettt T T

B FExkBemikn M: (ex-1)3 [(eX + eX)/2] [(e* - eX)/2]
B >uvTeAeoTNC Tou X"/n! €ival
(5" - 3x4n + 3n+l — 2n 4 (-2)n — 3x(-1)" - 1)/4
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[NapadeiypaTta

O ErZ via diavopn k O1GKEKPIMEVWYV AQVTIKEIMEVWYV OE
N OIOKEKPIUEVEC UMOOOXEC XWPIC NEPIOPICUOUC Kal
OTav €XElI onpacia n gsipa oTIC UNOdOXEC.
B Eneidn exel onpaocia n osipa o€ kabe unodoxn, KaTta To oXNUATIOUO
Tou anapiOuntn, noAAanAaoialoupe To xK/k! pe k!

B O ekBeTIKOC anaplBunTNC yia kabes unodoxn €ivait:

2 3 4 5 1

S i T | el S
1! 2! 3! 4! 5! 11—z

m H(BE)'Z eivar 1/(1 - x)"
B To (nTouuevo diveral ano Tov ocuvTeAeoTh Tou xk/k!, nou sivai:

(n—l—/]:— 1) — (n(:fz)!l)!
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